

太白湖新区许庄街道文艺宣传团即将二次“进京”

# 又要上“春晚”，今年表演打夯

文/本报记者 孟杰  
视频/见习记者 崔常松

“现在的心情除了激动，更多的是期待。”2019年12月26日，在济宁体育中心健身秧歌运动区，虽然室外气温比较低，但许玉香和许庄街道文艺宣传团的团员们排练起来一点都不惜力。再过两周，这支平均年龄50多岁的社区艺术团将二次“进京”，登上全国中老年电视春晚的舞台，为全国观众带来一场以“打夯”为创作背景的情景剧《太白湖打夯号子》。



扫码看视频

## 二次进京上“春晚” 心里更多的是期待

当日下午2点30分，虽然有些许阳光，但吹着冷风，在



室外呆上一会，还是让人不禁跺脚打寒战。低温让济宁体育中心周边都略显萧条，但在位于东南方的健身秧歌运动区，却是另外一番景象。

“姐妹们，跳起来。”伴随着欢快的音乐声，许玉香和刘敬华带着十多个艺术团的团员们开始热起了身，在旁边的空地上，摆放着一台“夯”、铲子、扁担等表演道具。

“我们马上就要二次进京了，现在的心情除了激动，更多的是期待。”一场舞跳下来，许玉香的额头已经有些渗汗。她告诉记者，自己参加许庄街道文化宣传团已经两年多了。去年的进京表演，自己就跟着去了，没想到作为一名业余的广场舞爱好者，还能登上这么专业、这么大的舞台。

“我们每周都会抽出来三天一起排练，生怕哪个动作生疏了。”许玉香称，接到今年又将登上全国中老年电视春晚

舞台的消息后，大家排练的劲头更足了。除了按时参加一周一周三天的集体排练，自己私下里也会和姐妹们一起“加班”，既要做到自己的动作不出毛病，还要做到整体配合默契。

## 以打夯为创作元素 走哪都宣传好新区

“拉起咱的打夯！盖新房呦！”随着音乐的响起，演员们齐声喊号子，将团结合作干大事的那股热血劲全都喊了出来。

“我们创作的是一场情景剧，名字叫《太白湖打夯号子》。”许庄街道文艺宣传团团长张智清介绍，打夯号子是劳动号子的一种，是在建筑工地上打夯时所唱，歌声带有明显的号召力。他们当时创作这场情景剧的时候，也是希望将太白湖新区二次创业团结向上、积极进取的一种精神状态呈现出来，号召大家一起为新区的建设而努力。

“我们艺术团成立两年多了，表演的节目基本上全都是自编自演自导，素材全部来源于咱身边接地气的小事情，宣传咱太白湖新区的新发展。”作为团长，张智清承担了团里演出大部分的创作任务，作为土生土长的太白湖新区人，他也希望通过团员们的演出，将太白湖新区的发展更好地宣传出去。



## 第五届太白湖捕鱼节在太白湖景区开幕

# 头鱼重达83斤，拍出333888元

本报济宁1月6日讯(记者 汪泷 通讯员 郑艳艳) 1月1日，“文化济宁冬游季 孔孟之乡过大年”暨第五届太白湖捕鱼节在太白湖景区开幕。当日上午，在太白湖中捕捞起的2020年第一网鱼中，头鱼重达83斤。

头鱼寄托新的一年能够吉庆有余(鱼)的美好祝愿。当太白湖2020年第一网鱼出水，今年重达83斤的头鱼也现身了，随即引起了大家的阵阵欢呼和抢购热潮。

“333888一次”“333888二次”“333888三次”，经过多轮竞拍，“咚”，随着一声清脆的锣声，头鱼被山东大正物业集团以333888元的高价拍走。受到热烈气氛的感染，现场观众、游客们也随即争相购买起生态野生鱼，迎接新年好彩头。

开幕式上，除了寓意美好的“头鱼竞拍”环节外，还有热情火爆的歌舞表演、书



头鱼重达83斤。

法名家送福字、“千金鲤鱼赠学子、赠老人”捐赠仪式等活动。现场最吸引游客的还是精彩刺激的有奖竞猜活动，主持人现场提问，答对者可获得“财神”送出的福鱼，为即将到来的新春摘得“好彩头”。

据了解，捕鱼节选在每

年的元旦举办，有“承前启后，年年有鱼”之意；拍卖“头网”、“头鱼”等活动，象征新的一年中事事拔得头筹、年年有余。目前，太白湖景区已连续成功举办了四届捕鱼节活动，深受市民喜爱，现已成为百姓休闲娱乐的节日文化盛会。

本报济宁1月6日讯(通讯员 鲍玉冰 张曼 记者 孟杰) 1月1日至1月5日，北湖交警大队集中优势警力，持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥南路、运河路、北湖西路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动，查处违法停车20起。

## 1月1日至1月6日违法停车车牌号：

鲁HB863N	鲁P009U8	鲁H92F62
鲁H35C82	鲁H827CZ	鲁HXS528
鲁HDM867	鲁HYL699	鲁HCD166
鲁HR601J	鲁HJ521K	鲁H867TU
鲁B98Y1K	鲁HQ8K02	鲁H923DJ
鲁HV5R65	鲁HA2H95	鲁HKZ360
鲁HL969V	鲁HVV107	